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МЕРКИ ЗА НЕДОПУСКАНЕ РАЗПРОСТРАНЕНИЕ НА 

ЗАБОЛЯВАНИЯ ОТ КАТЕГОРИЯ „А“ 

 

във връзка с взети решения на заседание на Общинска епизоотична комисия към Община 

Ябланица, проведено на 01.04.2026 г. 

  

 

 

- Забранява се провеждане на пазари, изложби и др. събития със селскостопански животни! 

 

- Собствениците на животновъдни обекти да следят за промени в здравословното състояние 

и поведението на животните! 

 

- Собствениците на животновъдни обекти незабавно да уведомят ветеринарния лекар на 

животновъдния обект, ОДБХ – Ловеч и кмета/кметския наместник на населеното място при 

отклонения в здравословното състояние на отглежданите животни и съмнение за заболяване! 

Може да бъде сигнализирана и БАБХ на спешен телефон 0700 122 99. 

 

- Стриктно да се спазват мерките за био-сигурност в животновъдните обекти, като не се 

допускат в обектите външни лица, не ангажирани с конкретни дейности в тях, като е 

препоръчително и спазване на следните указания: 

o Да не се купуват животни с неизяснен произход; 

o Да се купуват животни само от регистрирани обекти, придружени с необходимите 

документи, доказващи здравословното им състояние; 

o При закупуване на нови животни, същите да се отглеждат отделно от останалите за 

период от поне 21 дни; 

o При възможност, при паша да не се допуска смесване на стада от различни обекти и 

контакт с диви животни; 

o Храната на животните да се държи в затворени помещения, без достъп до нея на диви 

птици и гризачи. 

o Да не се допускат в стопанствата случайни хора, а при влизане на външни лица, те трябва 

да се дезинфекцират. 

o Транспорт на животни да се извършва само с регистрирани за целта транспортни 

средства, които да се дезинфекцират след всяко ползване. 

 

- Ловните дружинки и всички живеещи в населените места на общината да бъдат бдителни 

за трупове на умрели животни, като при откриване на такива незабавно да уведомят кмета/ 

кметския наместник на населеното място и/или ОБДХ – Ловеч. 

 

 

 

инж. НАЙДЕН НАЙДЕНОВ 

 Кмет на Община Ябланица 

 и Председател на Общинска епизоотична комисия 
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